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ADNOTARE 

Autor – BERCO Marina. Titlul – Către un plan național de termoficare a orașelor, bazat pe surse 

de cogenerare pe hidrogen.. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din 43 titluri 

și 22 link-uri utilizate, 106 pagini, 34 figuri, 24 tabele. 

Cuvinte-cheie: cogenerare, hidrogen, termoficare, neutralitate climatică, eficiență energetică. 

Problematica studiului: analizarea potențialului cogenerării bazate pe hidrogen pentru modernizarea 

și eficientizare sistemelor de termoficare urbane în contextul tranziției către neutralitate climatică. 

Obiectivele studiului: identificarea tehnologilor actuale pentru producerea și utilizarea hidrogenului 

în cogenerare; propunerea unui plan național pentru implementarea cogenerării bazate pe hidrogen în 

Republica Moldova. 

Rezultate obținute: studiul evidențiază valabilitatea utilizării hidrogenului ca soluție pentru 

modernizarea sistemelor de termoficare. Este propus un plan național cogenerării bazate pe hidrogen 

în trei zone climatice ale țării, incluzând calcule pentru implementare. 

ABSTRACT 

Author – BERCO Marina. Title – Developing a National Plan for urban heating systems based on 

hydrogen cogeneration technologies.. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, four chapters, conclusions, 43 references and 

22 links used, 106 pages, 34 figures, 24 tables. 

Keywords: cogeneration, hydrogen, centralized heating, climate neutrality, energy efficiency. 

Study issues: the study analyzes the potential of hydrogen-based cogeneration for modernizing and 

increasing the efficiency of urban heating systems in the context of transitioning towards climate 

neutrality. 

The study's objectives: identifying current technologies for hydrogen production and utilization in 

cogeneration; proposing a national plan for the implementation in the Republic of Moldova 

Result obtained: the study highlights the feasibility of using hydrogen as a solution for modernizing 

heating systems.  A national plan is proposed the integration of hydrogen-based cogeneration across 

three climatic zones of the country, including implementation calculations. 
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INTRODUCERE  

Schimbările climatice reprezintă una dintre cele mai mari provocări ale secolului XXI, afectând 

ecosisteme, economii și comunități la nivel global. În acest context, tranziția către surse de energie 

durabile, eficiente și prietenoase cu mediul devine o prioritate pentru guverne, organizații 

internaționale și sectorul privat. Un element central al acestei tranziții îl constituie dezvoltarea și 

implementarea tehnologiilor bazate pe hidrogen, un vector energetic versatil și cu potențial 

semnificativ de decarbonizare. 

Republica Moldova, fiind o țară cu resurse naturale limitate și cu o dependență energetică 

semnificativă de importuri, se confruntă cu nevoia urgentă de a-și moderniza infrastructura 

energetică. Sistemele de termoficare, o componentă vitală a infrastructurii energetice urbane, au 

rămas în mare parte relicve ale perioadei sovietice, prezentând pierderi ridicate de energie și eficiență 

redusă. În acest context, cogenerarea bazată pe hidrogen apare ca o soluție inovatoare, capabilă să 

adreseze atât problemele tehnice, cât și cele economice și de mediu ale sectorului. 

Lucrarea de față, intitulată "Către un plan național de termoficare a orașelor, bazat pe surse de 

cogenerare pe hidrogen", își propune să exploreze soluții viabile pentru modernizarea și eficientizarea 

sistemelor de termoficare din Republica Moldova, prin integrarea hidrogenului ca sursă primară de 

energie. Prin analizarea tehnologiilor existente, a strategiilor globale și a condițiilor specifice țării, 

lucrarea oferă un cadru comprehensiv pentru elaborarea unui plan național adaptat nevoilor actuale 

și viitoare. 

Primul capitol al lucrării se concentrează pe contextul internațional, subliniind importanța Acordului 

de la Paris și a altor inițiative globale pentru atingerea neutralității climatice. Este evidențiat rolul 

Uniunii Europene ca lider în adoptarea politicilor de reducere a emisiilor și promovarea surselor 

regenerabile. Capitolul prezintă, de asemenea, provocările și oportunitățile asociate cu tranziția 

energetică, evidențiind necesitatea adoptării unor soluții integrate și sustenabile. 

Capitolul al doilea abordează tehnologiile de producere a hidrogenului, cu un accent special pe 

metodele inovatoare, precum electroliza apei utilizând energie regenerabilă și gazificarea deșeurilor 

solide. Este discutată importanța hidrogenului verde în contextul unei economii circulare și sunt 

analizate provocările legate de costuri, infrastructură și integrarea în sistemele existente. 

În capitolul al treilea este analizată situația actuală a sistemelor de termoficare din Republica 

Moldova, cu accent pe aspectele istorice, problemele infrastructurii și potențialul de modernizare. 

Sunt prezentate exemple de succes din alte țări și posibilități de adaptare a acestora la contextul 

național. Se evidențiază, de asemenea, necesitatea diversificării surselor de energie și rolul 

cogenerării în atingerea obiectivelor de eficiență energetică. 
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Capitolul final propune un plan național pentru implementarea cogenerării bazate pe hidrogen, 

detaliind pașii necesari pentru adoptarea acestei tehnologii. Sunt incluse calcule privind consumul de 

energie, soluții pentru optimizarea infrastructurii și recomandări pentru politici publice care să 

sprijine tranziția. 

Această lucrare reprezintă un demers interdisciplinar, îmbinând aspecte tehnice, economice și de 

mediu pentru a oferi o viziune integrată asupra viitorului sistem energetic al Republicii Moldova. Prin 

contribuțiile sale, ea își propune să sprijine procesul de decarbonizare, să reducă dependența 

energetică a țării și să promoveze o dezvoltare sustenabilă pe termen lung. 
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